
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 319
van YASMINE KHERBACHE
datum: 6 februari 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

VDAB  -  Deelname aan de lokale integrale veiligheidscellen

In de federale omzendbrief over de foreign terrorist fighters van 21 augustus 2015 
worden de burgemeesters opgeroepen om een lokale integrale veiligheidscel of LIVC op 
te richten, waar informatie-uitwisseling tussen sociale diensten en preventiediensten, de 
lokale taskforce en de bestuurlijke autoriteiten kan plaatsvinden. Ook VDAB zou zo 
kunnen deelnemen aan de LIVC’s. 

1. Werd ondertussen reeds in kaart gebracht hoe binnen de huidige regelgeving VDAB 
aan de samenwerkingsstructuren van de omzendbrief van 21 augustus 2015 kunnen 
deelnemen? Is dit overzicht beschikbaar? Kan het eventueel worden toegevoegd als 
bijlage bij het antwoord op deze schriftelijke vraag?

2. Werd dit vastgelegd in een instructie, in een omzendbrief of eventueel in een ander 
instrument? Zo neen, zal dit dan nog gebeuren? 

3. Werden de LIVC’s enerzijds en VDAB anderzijds systematisch op de hoogte gebracht 
van dit kader?

4. Neemt VDAB ondertussen reeds deel aan de samenwerkingsstructuren? Zo ja, in 
hoeveel en welke LIVC’s is dat het geval?

5. Hoe evalueert de minister de huidige situatie? Is hij van oordeel dat voor VDAB 
ondertussen voldoende duidelijkheid bestaat op welke manier zij kan deelnemen aan 
de samenwerkingsstructuren? 

6. Wat zijn de volgende stappen die de minister zal ondernemen? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 319 van 6 februari 2017
van YASMINE KHERBACHE

1. VDAB heeft geen specifieke instructie ontvangen hoe aan de 
samenwerkingsstructuren van de betreffende omzendbrief deel te nemen. VDAB 
heeft geen zicht op welke gemeenten en steden er al dan niet zo’n structuur hebben 
opgericht. VDAB heeft geen overzicht hiervan.  

2. Er is geen specifieke instructie beschikbaar hoe de samenwerking in de LIVC’s dient 
te verlopen.  

3. Voor wat betreft VDAB werd het leidinggevend kader van VDAB formeel op de hoogte 
gebracht van de ministeriële omzendbrief inzake de oprichting en het opzet van de 
LIVC’s. Verder werden er geen bijkomende instructies verspreid.

4. VDAB neemt deel aan samenwerkingsstructuren in Antwerpen, Mechelen, Turnhout, 
St-Niklaas, Aalst, Mechelen en Vilvoorde. De samenwerking met deze structuren 
staat momenteel in de aanvangsfase en bestaat tot nu toe uit verkennende 
gesprekken over slechts enkele cases van radicalisering. 

5. Daar waar er een samenwerking bestaat tussen VDAB en een LIVC is er voldoende 
duidelijkheid over het opzet en het doel van de werking van het LIVC. 

6. Gezien er voldoende duidelijkheid is over het opzet en het doel van de werking van 
het LIVC zijn geen verdere stappen nodig. 


